

亨達國際控股有限公司（「本公司」）及其附屬公司（統稱「本集團」）之董事會（「董事會」）宣佈本集團截至二零零三年六月三十日止六個月之中期報告及簡明賬目。本集團截至二零零三年六月三十日止六個月之綜合收益表、綜合現金流量報表及綜合權益變動表，以及本集團於二零零三年六月三十日之綜合資產負債表，連同個別說明附註，全部均未經審核，但已由本公司審核委員會審閱，載於本報告第9至25頁。

管理層討論及分析

於年初，香港爆發嚴重急性呼吸道綜合症（非典型肺炎），令香港七百萬市民惶恐不已。由於市民多數留於家中，酒樓、戲院及酒店僅能維持微弱之營業額，不論零售消費或投資銀行，所有行業均受到疫症之不利影響。由於不少上市公司難以避免受此影響表現，恒生指數於二零零三年跌至新低，約達8,400點。面對此危機，本集團已實施一連串危機管理措施以減低員工受到感染之可能性。本集團額外設立場外獨立交易中心及儲存數據備份，懷孕員工可留在家中工作，員工所居住之大廈如發現感染個案，則須隔離10日。作為全面金融服務供應商，本集團須保持業務運作，為須進行24小時買賣及須作出審慎投資決策之客戶提供服務。在此期間，本集團之網上交易平台發揮重大作用，其後，非典型肺炎之疫情減卻，我們亦得以喘息，而本集團之中期業績亦由二零零二年之每股1.06港仙虧損轉為本年度每股0.53港仙之盈利。

業務回顧及業績

本集團之營業額與去年相若，惟各附屬公司之營業額則有所變動。財務策劃及保險經紀之營業額較去年同期增加117%，而證券經紀之營業額則下跌接近40%。由於香港以外地區之客戶透過本集團之網上交易平台進行外匯買賣，因此槓桿式外匯買賣之營業額輕微上升。鑑於證券市場持續疲弱，企業融資、商品及期貨經紀以及資產管理之營業額均有所下跌。

由於將分行業務合併入總辦事處，以及多項成本削減措施漸見效益，總營運開支減少9,610,000港元，減幅為12.7%。開支顯著減少之主要項目為租金及差餉、商譽攤銷及法律及專業費用。管理層所採納之成本控制策略令本集團於本年度上半年之經濟不明朗情況下仍保持如上一個期間之穩健財務狀況，而本集團現時已準備就緒，以恢復開展更積極之市場拓展策略，尤其是進軍中國市場。

槓桿式外匯買賣

儘管受到於二零零三年第二季所爆發之非典型肺炎之重大影響，本集團二零零三年首半年之槓桿式外匯買賣業務較預期為佳。所有主要貨幣之波動較上一期間大，例如歐羅於二零零三年首六個之最低位為1.0329，而最高為1.1941。市場波動吸引資深專業投資者進行外匯買賣，於二零零三年首半年之純利為6,960,000港元，而去年同期則為1,510,000港元。主要收入乃來自買賣收益。隨著成功推出網上外匯買賣及全面推廣計劃，使用網上買賣服務之客戶數目不斷增加。於二零零三年首半年期間，約43%之營業額乃來自網上買賣。

我們相信網上買賣之需求將不斷增加，並須投放更多資源以擴展系統。進行槓桿式外匯買賣之客戶均具學識及專業知識，因此著重透過資訊科技之優點以取得即時外匯資訊、搜尋資料及即時市場消息。此外，網上買賣系統之穩定性及保安亦為客戶提供一個可靠及安全之平台進行全天候買賣。再者，此亦為不同時區之海外客戶之理想工具。

證券買賣

由於失業率達至歷史性新高，令原本已疲弱之市場成交量更添壓力，總成交更跌至最低點（二零零三年一月二日為二十一億港元）。市場氣氛低迷引致營業額下跌，以及取消最低佣金規定均為收益減少之原因。然而，本集團對證券經紀業務仍感樂觀，本集團於上年所實施之一連串成本削減措施漸見成果，半年虧損削減至2,940,000港元，較去年同期下跌60%。而近幾個月之業務已不斷回復往績，每月營業額出現上升趨勢，尤其是於非典型肺炎疫情受到控制之後。展望業務於未來幾個月可進一步改善。中國內地及香港訂立更緊密經貿關係安排（「CEPA」）及放寬中國居民到香港旅遊等措施預期可帶動整體經濟復甦。證券市場因此可藉有興趣於香港投資之中國公民之投資而有所裨益。

商品期貨買賣

由於商品及期貨買賣業務與證券買賣業務相關連，因此表現相若。就海外商品市場而言，日本商品合約之成交量減少，是由於咖啡、橡膠及大豆等商品之價格在窄幅度上落，令參與買賣活動之投資者減少，因而錄得300,000港元之虧損。由於本地商品買賣市場競爭激烈，本集團將致力開拓海外市場，並引進不同類型商品合約以擴闊客戶層。

黃金買賣

本集團於二零零二年九月引入黃金買賣，並已漸漸產生成交量。於本年度首半年之黃金價格波動吸引新客戶參與買賣。分部錄得虧損淨額900,000港元，主要由於買賣黃金之虧損及營運開支。鑑於黃金價格由每盎319美元上升至每盎389美元，預期將可吸引更多投資者，而客戶層及成交量不斷增加，最終達至有收益貢獻。

企業融資

二零零三年首半年香港之首次公開發售股份（「首次公開發售」）市場呆滯，部份原因乃由於香港及中國其他主要城市爆發非典型肺炎，令商旅及客戶會議之數目減少所致。

於回顧期間，本集團之企業融資隊伍已完成保薦一項於主板首次公開發售項目及九項諮詢工作，包括資產注資及供股。此外，我們亦為一間在創業板首次公開發售的公司之聯席經辦人。於二零零三年六月三十日，我們為四間創業板上市公司之持續保薦人。部門錄得經營溢利為40,000港元。

為於中國市場開拓更多業務商機，本集團將繼續參與中國內地之金融市場展覽會及會議。憑藉現時之強勁經濟增長，預期中國之企業數目將不斷增加，尤其是私人企業，因此企業融資顧問服務之需求亦因而上升，來自此市場之收益將會成為未來收入之主要部份。

資產管理

資產管理分部之虧損繼續減少，主要由於成本控制及來自作為於香港聯合交易所有限公司上市投資公司之投資經理之額外管理費收入。於二零零三年首半年，部門之虧損淨額由二零零二年同期之400,000港元減至300,000港元。

由資產管理分部管理之私人股本基金（「基金」）之表現乃受到股本市場之影響。由於證券市場復甦，於本年度上半年，基金之資產淨值增加7.0%。截至二零零三年六月底，基金之分佈情況為主要投資仍於香港及日本股本市場，而次要投資則為中國內地相關股份、澳洲及東盟市場。由於預期經濟前景可進一步改善，基金已進行重整以藉著主要股本市場於二零零三年下半年之優勢取得更佳收益。

財務策劃

本集團財務策劃分部之營業額增長穩定，半年度業績由去年同期之100,000港元增加至980,000港元。金融服務中心之數目維持7間，以成交量計算各中心之收益更為平均。鑑於市場氣氛及引進新產品關係，單位信託業務之成交量亦錄得穩定增長。

流動資金及財務資源

於回顧期內，本集團之資產一直保持高度流動性。於318,000,000港元之資產總值中，164,000,000港元為現金，53,000,000港元則為應收信譽良好財務機構之賬項。本集團並無任何長期負債，而流動負債則主要為應付客戶之保證金或存款、應計支出及本集團證券買賣部門為向保證金客戶提供融資而取得之銀行借貸。流動資產較流動負債高出4倍。於回顧期內，所有經證券及期貨事務監察委員會（「證監會」）發牌之附屬公司均一直遵守證監會所頒佈之財務資源規定。

匯兌波動風險

為管理外匯之持倉合約，本集團已訂下清晰之持倉限制及浮動盈利／虧損限制。負責交易室之指定負責董事已根據預先批准之指引及政策密切監視源自客戶買賣之剩餘持倉量及坐盤交易。而於海外辦事處之資產甚少。收取自客戶及存於交易對手之非美元或港元之保證金主要為日元，該等存款之匯兌波動風險亦由負責交易室之負責董事監管。

或然負債

本公司繼續為授予其全資附屬公司之銀行融資提供公司擔保。於回顧期間完結時，就從事證券買賣之附屬公司及就從事黃金買賣之另一間附屬公司提供之公司擔保總額分別為168,000,000港元及9,000,000港元。就從事槓桿式外匯買賣之附屬公司而言，保證金額乃根據當時之未平倉量而有所變動。

本集團仍然就「Hantec」商業名稱之禁制令提出抗辯，而控股股東就有關索償可能產生之所有損失、虧損、費用及開支作出賠償保證依然有效，因此並無就此作出撥備。

展望

中國經濟將保持高增長經濟，並維持8%本地生產總值之增長。儘管CEPA未能為香港金融服務供應商開放更多中國證券市場，惟逐步放寬限制亦有助吸引投資者及增加本地之消費，加快本地服務業之復甦速度。因此，為香港發展帶來正面影響，而本集團將於本年度餘下期間及未來日子加快業務發展計劃，除投資於新西蘭從事外匯買賣之聯營公司外，本集團亦於期間結束後收購一間於北京註冊成立從事諮詢及培訓服務之公司。其後，該北京公司在上海設立之分公司亦已於二零零三年八月二十七日開幕。本集團亦於二零零三年六月十五日與浦東發展銀行（深圳分行）及於二零零三年七月二十三日與廣州証券有限公司訂立合作備忘錄，就共同享用市場資料及就共同享用技術及經驗分享定期召開會議。於科技方面，本集團正計劃提昇其現有之互聯網基礎設施及交易平台，以提供更穩健之交易環境進行外匯、證券及商品買賣活動，本集團預期將有更多客戶使用互聯網進行買賣，尤其是香港以外地區之客戶。